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本試題共：一頁（本頁為第 ／ 頁）

科目：經濟學 系維：會計學系 年級：二

一丶 假設民眾的現金持有率為 30%, 存款的法準備率為 10% 、 銀行的超額準備

率為 10%，請問貨幣乘數為何？當中央銀行在公開市場買進 100 萬元的債

券，請問市場的貨幣供給量會如何改變？ 20%

..::.. 、 2022 年 9 月蘋果在全世界同步推出 iPhone14 (128GB)手機，並公告其在美

國 丶 日本與台灣的唐價分別為： 799 美元丶 11 萬 9800 日圄與新台幣 2 萬

7900 元 。 假設公布當日實際匯率分別為l日囿＝0.22 元新台幣 、 1 美元＝31
元新台幣，請問根據購買力評價理論算出的預期匯率為何？並請解讀「實

際匯率」與 「 根據購買力評價理論算出的預期匯率」兩者差異的現象 。 15%

一 、 已知小光每個月固定花費 1200 元買咖啡與手搖飲。噹一杯咖啡 120 元 、 一

杯手搖飲 30 元時，小光在咖啡與手搖飲的支出各為 600 元。假設手搖飲漲

到每杯 40 元B寺，小光將其購買手搖飲的支出增加到 840 元 。 請說明手搖飲

的價格效果丶替代效果與所得效果為何？並比較替代效果與所得效果之大

小。 15%

四 、 已知某完全競爭市場目前有 9 家廠商，市場的需求為 Qd =120-P ;各廠商的

成本函數為 TC = 50 +0.5q2 ;其中 P 是價格、Q 為市場數量 、 q 為個別產

商產量 。 請算出其長期的均衡價格 、 均衡數量 、 廠商家救、各廠商的産量 、

各廠商的利潤。 15%

五 、 何謂勞動後彎曲線？請以文字輔以圖形分析，說明造成勞動後彎曲線的原因 。

15% 

六 、 假設 TC=10+7Q，市場上兩群消費者的需求分別為下：

{
R = 37-3q1
P2

= 27-q2 

'ql + q2 = Q 

請問廠商在採取差別取價與單一售價下，其銷售價格、數量與利潤分別為多

少？ 20%

米注意：1．考生須在「彌封答案卷」上作答。

2．本試題紙空白部份可噹稿紙使用，試題須隨答案卷繳回。

3．考生於作答時可否使用計算機丶法典、字典或其他資料或工具，以簡章之規定為準。








